

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: улицы
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зложенєм
оплати поштової.

Рекламації
незаячені вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до Газети Львівської.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року " 2-40
на чверть року " 1-20
місячно . . . " —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року " 5-40
на чверть року " 2-70
місячно . . . " —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Димісія дра Кербера і новий кабінет. — Пос. Крамарж у гр. Голуховського. — Внутрішні відносини в Росії. — Політика Англії на далекім Вскоді. — Російско-япанська війна.

Велика несподіванка заповіdana вже від кількох неділь сповнилася. З новим роком настав в Австрії і новий кабінет. Є. В. Цісар прийняв димісію дра Кербера, а в своїм відручнім письмі висказав повне признанє і щирю подяку за знамениті услуги бувшого президента міністрів, які він віддавав Монарсі і державі в спосіб повен пожертвованя майже через пять літ своєї служби. В суботу пополудни рівночасно з димісією дра Кербера наступило іменованє бар. дра Гавча президентом кабінету. Дотеперішні міністри позістають на своїх становищах. Міністром справ в внутрішніх іменований намістник горішньої Австрії гр. Біляндт-Райдт, а упрывителем міністерства справедливости має стати шеф секції др. Кляйн.

Др. Гавча, як звістно, був довший час міністром просвіти, а по уступленю гр. Баденіґо став він на короткий час в 1898 році

президентом міністрів. Уступивши із сего становища, став він упрывителем найвищої палати обрахункової, а сю посаду по нім сбияв тепер бар. Гавеншільд Бавер.

Рівночасно доносять віденьські газети, що в п'ятницю по полудни звив ся у міністра справ заграничних гр. Голуховського проводир обструкційників в чеського клубу і заявив, що Чехи тепер перестануть робити обструкцію, а будуть лиш стояти на становищі парламентарної опозиції. Кілько на сій вісти єсть правди і яке значінє може мати ся заява, годі знати. В поважних політичних кругах однакоже, як доказує віденьський „Tagblatt“, представляють собі дальший розвій відносин так, що підчас урядованя нового кабінету якийсь муж довіря корони буде посередничити межі Чехами а Німцями, щоби обі ті партії довести до мирного порозуміння. Коли би то удало ся, то той, котрому удасть ся помирити обі сторони, стане президентом нового міністерства, котре би вийшло із зміненої парламентарної ситуації. До того нового кабінету перейшли би відтак деякі члени теперішнього. Такий єсть теперішний стан, котрий, розуміє ся, може кождей хвилі бути змінений. Ну, — можна би тепер спитати — а що буде, як би обі спорячі сторони, Чехів і Німців, не удало ся погодити? Та й на то мають у Відни відповідь.

Тоді, кажуть, як би парламент показав ся нездібним до роботи, то палата послів буде розвязана, а регулямін буде їй сектройованій, значить ся, накинений.

Яко причинок до історії звістного царського указу подають тепер з Петербурга слідуючу звістку: Цар підписав вже був указ, кстрим для переведеня конечних реформ мало бути покликаних до ради державної 40 представителів земств. Відпис того указу був вже висланий до оголошеня в урядовій газеті, але в послідній хвилі напер на царя єго стрий вел. кн. Володимир і він взяв указ назад. Той вел. кн. Володимир належить до тої спілки великих князів, що стоять найбільше на перешкодї новим порядкам в Росії. Тій спілці удало ся також довести до того, що городський голова Москви, кн. Голіцин, мимо того що по звістних подіях в Москві і відповіди царя подав ся до димісії, буде ще за свое „зухвале і нетактовне“ поведєня потягнений до одвічальности. В справі сій виїхав вже в Петербурга до Москви директор відділу для внутрішніх справ в міністерстві справ внутрішніх і кілька висших урядників. Взагалі чиновники і самодержавіє зачинають знов дуже остро брати ся до російської суспільности.

В Англії вже тепер розбирають питанє, що буде тоді, як би Росії анї не удало ся

Дві сестри.

(З чеського — Грмаржа).

„Старість“ така річ, що єї ніхто не потребує — гворила тітка Франтішка. Стара навіть не знала, що сказала. Витерла рукою уста, похитала схиленою головою і пішла до хати, де мешкала з своєю сестрою Пепкою, доброю, але рішучою женщиною, що вже перебула не одну біду на світі.

Бідна душа та тітка Франтішка, а до того убога; жебрачка тілом, царівна серцем. Єї житє було одною тяжкою роботою без перестанку. Від світа до ночі в потї лица аж до упадку працювати лишє з любови до праці і своаяків, було єї найбільшою приямністю. Не захланність і жадоба зиску спонукували єї до тяжкого труду, лиш то, що не могла дивити ся на нелад і погану роботу. А над всім тим царювало горячкове базанє, аби рід, з котрого походила, і млин, в котрім стояла єї коліска, не загирьли ся, не розійшли ся задля лихого господарства. Хотіла, аби обое були разом на віки вічні, і тому з дитинним упором хоронила кожду дрібеку, кожде зернятко повіреного їй маєтку. Млин і рід — ті дві річі виповнювали єї гадки, єї серце, єї цілу душу. Щадила, складала, забуваючи цілковито на себе так дуже, що в старости літ була без хута і без хати, без крейцаря, осиротіла, опущена, сама як палець, хоч мала ціле село

родини. Але яка то була родина! Всео горде і надуте як панські льокаї, глупе як телята, а тверде і безсердечне як камінь.

Тітка Франтішка заступала свому братови від молодости господиню, а своїм молодшим сестрам матір. Мельник переймив по родичах млин в довгах. Тому дер, де дало ся, аби виділати з багна. Більшу часть сестер збув кількома риньськими. Тітку Франтішку намовив, що дозволила вичеркнути з книг свою пайку, що тяжіла на млинї, немов би єї вже взяла, лишє щоби млин не втопив ся в довгах. Вкінци мельник не маючи иньшого виходу, добре оженив ся.

— Не брав молодой — судили люди — не дивив ся на красу, лишє на питель — і пальцями показували, що ті слова мали значити.

Тітка Франтішка розуміла, що з братовою женитьбою єї дни в млинї почислені. Отже почала гадати о власній доли, хоч нерадо була би розстала ся з млином; аж надто зріє ся з єї серцем — і сама гадка, що мала би перебрати ся з ним, була для неї тяжка, а що-ж доперва цілковита розлука. Жєнїхів зголошувало ся досять. Тітка Франтішка була хорошою дівчиною, струнка як тополя, гнучка як лоза, до роботи як огонь, а головна річ: всі знали, що мала не аби які гроші. Але стало ся инакше.

— Маєш досить часу віддавати ся — сказав їй брат, почувши, що хоче свою пайку і рішив, що Франтішка буде помагати жінці. Тітка була рада, що може лишити ся в тім дорогім, вітцівськїм гвізді, до котрого прїстала

більше як п'ять до рідної гадузи. Пересвідчили єї братові слова, що має справді досить часу віддавати ся. Досить часу?..

Літа минали, а хороша дівчина подала ся, плечі згорбили ся, чєло поморщило ся, лица запали.

— Зівяла як маків цєвіт — гворили собі о ній єї товаришки, коли побачили, як кождой неділі вертала з утрєні. Тітка Франтішка була і дальше душею і серцем млина. Мельничка лишє постогнувала, вигадуючи собі ріжні хороби, аби лиш не стояти в млинї, не кормити безрог і худоби, не мїстити і не печи хлїба, не варити чєляди і млинарчукам, або не бавити власних дїтей. „Така як з цукру“ — гворили о ній люди, але мало ще сказали. Тітка Франтішка робила всео як наймичка і не була би допустила до такої ганьби, аби панї мельничка хоч би що пальцем кинула; згоріла би зі негиду. Покірливність зі сторони тітки а гордієть і надутість зі сторони мельнички, які проявили ся на їх лицах при першій стрічї, що так сказати-б, закамєніли і лишили ся на все від тої пори. Тітка заодно уважала себе за наймичку і робітницю в млинї, між тим як мельничка скоро привикла удавати паню і неробити нічого.

Так ішло з року на рік. Мельник проклинав і кричав, що єго обкрадють, мельничка чим раз більше лїнивила, а тітка Франтішка мучила себе гадками, хто би то міг красти, коли она так печаливо і совістно всім займає ся. Сама перша увиділа би, як би що пропало. Чи може але доглядає, зле господарить? І в двєс більше старала ся та працювала, нераз і

а рана не вказує небезпечності життя. Побіж- карно судових доходжень зарядив Намістник — я: звісно — також розслід справи з рамени кравчої Ради шкільної. До Перемишля прибули віцепрезидент кравчої Ради шкільної др. Плажек і кравчий інспектор Майхрович. — Чим раз більше утверджує ся в Перемишлі пересвідчене, що погибший ученик Воробель допустив ся наміреного убийства К. Глібовицького і самоубийства в ненормальнім стані ума. Его брат був епілептиком і перед кількома літами, купаючись в Сяні, утопив ся в наслідок епілептичного нападу, а він сам від кількох літ терпів на недугу кишок, котра руйнувала его здоров'я.

— Для любителів рускої музики. Впр. О. П. Бажанський, найстарший наш музик, автор перших руских опер: Довбуш, Марійка, Весіле, Улана, Олеся і Віла циганка, написав і видруковав слідуєчі твори: 1) Історія руского церковного пінія, ціна 1 К, 2) Малоруский музикальний народний тон, 1 К, 3) Руско-нар. поетична музикальна ритмика, 1 К, 4) Малоруска народна мелодика 2 К, 5) Руско-народна музикальна гармонія 2 К, 6) Руско-народна муз. опера 2 К, два послідні твори з багатими нотними примірами і 7) Нова метода записування руско-народної мелодії (а властиво се ясно і глибоко удокументована різниця меж старою системою руско-народної музики а новою системою темперованої західно-європейської музики). У нас се доси одинокі твори о руско-народній музиці і всі ті цінні твори (вартости 10 К) їх автор о. п. Бажанський, бажаючи причинити ся до розширення знання руско народної музики, на поли котрої працює понад 40 літ дав даром, доки накладу вистане, кождому рускому музикови, що хоче теоретично образувати ся, а також для бібліотек „Боаянів“ і бурс — просить лише прислати одну корову на оплату пошти під адресою: о. П. Бажанський, Львів-Підзамче улица Жовківська ч. 50 с. І пов. З сего дару скористали перемиські бібліотеки тов-а „Боаян“, Руского дівочого інституту, Бурси гімн., Інтернату СС. Василянков, за що складають сердечну подяку.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 2 січня. Президент кабінету др. Гавч зложив нині присягу в руки Є. Вел. Цісаря.

не двигла ся з постелі. Дивували ся люди, коли бачили, як Пепка кожного дня бігала від себе до мешкання Тонічки, аби доглядати недужу тітку. Говорення було на ціле село. Колиж ті поговірки донесли ся Тонічки, она розлютила ся як оса, навіть по сьвященника не хотіла старушці писати, хоч та просила її о то.

Тепер показало ся благородне і добре серце Пепки. Почала сварити на Тонічку і сказала їй, що о ній люди говорять. Не багато там було похвали і добрих слів. Вкінці не могла собі відмовити приятности, аби не викинути Тонічку на гній, під вієна. І забравши тітку Франтішку на плечі, віднесла її до свого дому.

З того пішло багато непримностей, ба й грожено ві сторони Тонічки жалобою до суду, однак кінець був такий, що все утхкло, скоро Пепка почала говорити о тітчиній спадщині, котру она зложила у Тонічки. І було би все внакше скінчило ся, але тітчина доброта була безконечна.

— Що буду я процесувати — говорила, коли її сестра Пепка остерігала, аби не вірала Тонічці, бо она загарбає її гроші. — Таж они чильнують моїх грошей.

І на тім скінчило ся.

Варта сьміху, як ті дві сестри жили. Гроші мали зложені у багатих людей, а самі терпіли найбільшу біду. Однак мимо того ніхто не намовив тітку Франтішку, аби поліпшила свою бідну старість.

Рим 2 січня. На новорічнім прийнятті в Квіриналі з'явили ся сего року перший раз від 1870 репрезентанти католицької партії ради міста.

Петербург 2 січня. Подорож царя до Чугува, харківської губернії, в цілі перегляду войска, відложено до лютого.

Нижний Новгород 2 січня. Рада міста ухвалила вислати просьбу до правительства в справі скликання конгресу бурмістрів і репрезентатів міст з цілої Росії. Між иншим мав би той конгрес зайняти ся справою конечности зміни умовій суспільного і державного життя в Росії. Конгрес має також радити над справою участі делегатів, вибраних населенням, в роботах конференції, котра внаслідок царського указу має зібратися 23 грудня ст. ст.

Уральск 2 січня. Заряджено всякі потрібні средства в цілі спинення чуми в уральських горах. Чума прокинула ся в трох селах і девяти громадах гірських хат та рибачьких осель над Уралом. Цілу ту область обставлено подвійним кордоном козацьких постерунків, а крім того кожде заражене село стережуть окремо. Здає ся, що пошесть вже зльокалізовано. Число умираючих людей виносить 10 до 20 на день а ще перед кількома днями умирало по 40.

Лондон 2 січня. Бюро Райтера доносить: Японці здобули вчора форт „Г“ і новий форт Ванлюншан на полудни від вищин Гушан-Янтао.

Токіо 2 січня. Адмірал Тоґо подав до відомості, що округ бльокади під Порт Артуром зменшено. З армії облогової доносять, що Японці здобули цілу лінійку фортив Панлюншан і обсадили горби.

Токіо 2 січня. Бюро Райтера доносить: Японці взяли вчора приступом форт Суншуншан.

Токіо 2 січня. (Бюро Райтера). Ногі доносить, що одержав письмо ген. Штесля в справі капітуляції Порт Артура.

Токіо 2 січня. Японці здобули форт Ванталь.

НАДІСЛАНЕ.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 вр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторіц, додані ще до поодиноких поезій многі поясненія в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку се може дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, Чарнецького, ч. 26.

В сім тижнях

можна оглядати

Облогу Порту Артура

в Хролофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
ДЕНЬ		
	6:00	3 Кракова
	6:10	" Іцкал, Делятина, Чорткова
	7:30	" Рави рускої, Сокала
	7:40	" Підволочиск, Бродів
	7:45	" Лавочного, Хирова, Калуша
	8:00	" Самбора, Хирова
	8:10	" Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	" Яворова
	8:55	" Кракова
	10:02	" Стрия, Борислава
	10:20	" Ряшева, Любачева
	11:25	" Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	" Лавочного, Калуша, Хирова
1:30		" Кракова
1:40		" Іцкал, Калуша, Чорткова
2:30		" Підволочиск, Бродів, Гусятин
	4:35	" Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	" Яворова
	5:03	" Веліца, Сокала
	5:30	" Підволочиск, Бродів
	5:40	" Кракова
	5:50	" Іцкал, Жидачева
НОЧЬ		
8:40		3 Кракова
	9:10	" Іцкал, Чорткова, Потутор
	9:50	" Кракова
	10:00	" Самбора, Хирова
	10:20	" Підволочиск, Бродів
	10:40	" Лавочного, Хирова, Калуша
12:20		" Іцкал
2:31		" Кракова
	3:25	" Тернополь, Грималона.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
ДЕНЬ		
	6:20	До Іцкал, Жидачева, Потутор
	6:30	" Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	" Лавочного, Борислава
	6:50	" Яворова
8:25		" Кракова
	8:35	" Кракова
	9:10	" Лавочного, Хирова, Калуша
	9:25	" Самбора, Хирова
	10:35	" Тернополь, Потутор
	10:45	" Черновець, Делятина
	10:50	" Веліца, Сокала, Любачева
1:55		" Підволочиск, Бродів
2:45		" Іцкал, Потутор, Чорткова
2:55		" Кракова
	3:05	" Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	" Ряшева, Любачева, Хирова
	3:40	" Самбора, Хирова
	5:48	" Яворова
	5:55	" Коломиї, Жидачева
НОЧЬ		
	6:20	До Кракова
	6:40	" Лавочного, Хирова, Калуша
	7:05	" Рави рускої, Сокала
	9:00	" Підволочиск, Бродів
	10:05	" Перемишля, Хирова
	10:42	" Іцкал, Заліщик, Делятина
	10:55	" Кракова
	11:00	" Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	" Стрия
12:45		" Рави рускої, Любачева (кождої неділі)
2:51		" Кракова
	4:10	" Іцкал, Чорткова
		" Кракова

ЗАМІТКА. Пору кічка від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. ране. Час середно-європейский від львівського о 36 міх. В місті видають білети Ізди: Агенція Ст. Соколовського в садані Гавсмака ч. 9 від 7 ране до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, інформаційне ц. ж. залізниць державні (ул. Красівких ч. 5 в подвір'ю, схода П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в сьвята від 9—12).

З редакцій відповідає: Адам Креховецький

Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

ПРОТИВ ОГНЕВИХ ШКІД

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

„Д Н І С Т Е Р“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР оперує ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Зворотя виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де еще на більший округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЄ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цілі; тому на житє обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“
у Львові, Ринок 10, в домі „Просьвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк красвий і каса ошадности.

ОБРАЗИ СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня <i>Леонарда да Вінчі</i> рит. на міді величини 44×80 см.	12 зр.
Сикстинська Мадонна <i>Рафаеля</i> величини 41×31 см.	4 зр.
Непорочне початие <i>Мурілля</i> величини 42×32 см.	4 зр.
Христос при кирици з Самаританкою <i>Караччіо</i> величини 37½×63 см.	4 зр.
Ессе Ното <i>Івіда Ремі</i> вел. 49×39 см.	5 зр.
Христос несучий хрест <i>Рафаеля</i> величини 52×36 см.	4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже ошранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.